
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. 2565 

วันจันทร์ที่ 17 มกราคม 2565 เวลา 09.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย  

..….………...….……..……. 
ผู้มาประชุม 
 
 1. นายอุเทน  เทียมกระโทก ต าแหน่ง ประธานสภาฯ  (สมาชิกสภาฯ ม.5)  

2. นางสุรัตน์ดา  อยู่รัมย์  ต าแหน่ง  รองประธานสภาฯ (สมาชิกสภาฯ ม.1) 
 3. นางสาวเพ่ิม  แฉล้มชาติ ต าแหน่ง  สมาชิกสภาฯ ม.2 
 4. นายสมพงษ์ อันศึกษา ต าแหน่ง สมาชิกสภาฯ ม.4 
 5. นายสิงหา  สิงหาระโท  ต าแหน่ง สมาชิกสภาฯ ม.6 
  6. นายบุญมี  สถานเถื่อน  ต าแหน่ง สมาชิกสภาฯ ม.7 
 ๗. นายอุทัย  กัตโร  ต าแหน่ง เลขานุการสภาฯ (สมาชิกสภาฯ ม.3)  
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 
 -ไม่มี-   
     
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายอดิศักดิ์  นาวีสัมพันธ์  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 
 ๒. นายสุพจน์  อาวุธพันธ์   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 
 ๓. นายสมบัติ  ทองแม้น    ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 
 ๔. นายแดง  อาวุธพันธ์    ต าแหน่ง  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 
 ๕. นายสมร  สุขผดุง  
 6 . นายธัชชัย  โรจนวรางกูร  ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย   
 7. นางสาวสิริพร  ศรชัย   ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง  
 8. นางสาวปัทมา  รุกขสนธิ์  ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองสวัสดิการฯ  
 9. นางอรณิชชา  ดีด้วยชาติ  ต าแหน่ง นักวิชาการตรวจสอบภายในช านาญการ      
                                                     รักษาราชการแทน หวัหน้าหนว่ยตรวจสอบภายใน  

10. นางสาวนันทิยา  หอยสังข์  ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
                                                     รักษาราชการแทน หวัหน้าส านกัปลดั  
 11. นายคมสันณ์  เปรี่ยมหมื่นไวย์  ต าแหน่ง นายช่างโยธาช านาญงาน รักษาราชการแทน  
      ผูอ้ านวยการกองชา่ง        

12. นายสมาย  หาญนิยม  ต าแหน่ง ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๒  
 13. นางสาวปราณี  แจดนวน  ต าแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 
 
 
เริ่มประชุม เวลา  09.00 น. 

    /เรียนท่าน... 
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นายอุทัย  กัตโร  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย   
เลขานุการสภาฯ บัดนี้ สมาชิกสภาฯ ครบองค์ประชุม และได้เข้านั่งประจ าที่เรียบร้อยแล้ว  

ผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย          
ขอเชิญครับ     

นายอุเทน  เทียมกระโทก          เรยีนท่านนายกองค์การบริการสว่นต าบลส้มปอ่ย รองนายก 
ประธานสภาฯ องค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลส้มป่อย และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ส าหรับ วันนี้เป็นการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย สมัยสามัญ  สมัยแรก ครั้งที่ ๒ ประจ าปี 
พ.ศ. 2565 ในวันจันทร์ที่ ๑7 มกราคม 2565 ก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระการ
ประชุมสภาฯ ผมขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลส้มป่อย ขอเชิญครับ 

นายอุทัย  กัตโร  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วน  
เลขานุการสภาฯ ต าบลส้มป่อย ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขอแจ้งประกาศ

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย ดังนี้ครับ 

                ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 
            เรื่อง  นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย  
      สมัยสามัญ  สมัยแรก ครัง้ท่ี 2 ประจ าปี พ.ศ. 2565 
                   --------------------------   

ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย ครั้งแรก เมื่อวันที่ 
๓๐ ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖4 ได้ก าหนดวันเริ่มประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลส้มป่อย สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ระหว่าง
วันที่ ๓ – ๑๗ มกราคม ๒๕๖๕  มีก าหนด ไม่เกิน ๑๕ วัน  นั้น 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.
๒๕๕๔ หมวด ๒ ข้อ ๒๓ การนัดประชุมในระหว่างสมัยประชุมนั้น ให้ท า
เป็นหนังสือหรือจะบอกนัดในที่ประชุมสภาท้องถิ่นในที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ก็ได้ แต่ถ้าบอกนัดในท่ีประชุมให้ส่งหนังสือนัดประชุมไปยังผู้ที่ไม่ได้มา
ประชุมในเวลานั้นให้ทราบล่วงหน้าด้วย โดยให้แจ้งนัดประชุมล่วงหน้า
ก่อนก าหนดวันเปิดสมัยประชุมไม่น้อยกว่าสามวัน แต่ถ้าเป็นการประชุม
อันรีบด่วนจะนัดน้อยกว่านั้น ก็ได้ โดยให้ประธานสภาท้องถิ่นแจ้งเหตุอัน
รีบด่วนไว้ในหนังสือนัดประชุมและแจ้งให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นทราบด้วย 

ดังนั้น จึงนัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย สมัย
สามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ในวันจันทร์ที่ 1๗ 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา 09.0๐น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลส้มป่อย ชั้น ๒ 

 

/จึงประกาศ... 
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                                                          จึงประกาศมาให้ทราบโดยท่ัวกัน 

       ประกาศ ณ วันที่   13 มกราคม 2565  
                                                                 (ลงชื่อ)  (นายอุเทน เทียมกระโทก) 
                                                                 ประธานสภาองค์การบริหารสว่นต าบลส้มปอ่ย 

นายอุเทน  เทียมกระโทก  เรียนรองประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วน  
ประธานสภาฯ ต าบลส้มป่อย ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน     
     ต่อไป ผมก็ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภาฯ เลยนะครับ 
              ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ  

เรื่องการท าบุญตักบาตรในวาระขึ้นปีใหม่ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลส้มป่อย ในวันที่ 20 มกราคม 2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วน ต าบลส้มป่อย โดยได้ส่งหนังสือเชิญแขกในการร่วมกิจกรรม
ครั้งนี้ เช่น ผู้น าชุมชน ผู้อ านวยโรงเรียน ในเขตพ้ืนที่ต าบลส้มป่อย จึงขอ
แจ้งต่อที่ประชุมเพ่ือทราบ  

 
มติที่ประชุม    รับทราบ 

     ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา 
 องค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย สมัยแรก ครั้งที่ 1 เมื่อวันที ่7 มกราคม 

2565 
ส าหรับรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 

สมัยแรก ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 7 มกราคม 2565 ท่านเลขานุการสภาฯ ได้
จัดส่งให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เพื่อพิจารณาล่วงหน้าแล้วนั้น    

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแก้ไข เพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลง
รายงานการประชุมหรือไม่ ขอเชิญครับ 

นายสมพงษ์  อันศึกษา  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน  
ส.อบต. หมู่ 4 ต าบลส้มป่อย สมาชิกสภาฯ ผู้มีเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
 ผม นายสมพงษ์  อันศึกษา สมาชิกสภาฯ หมู่ 4 ขอแก้ไขรายงานการ

ประชุมดังนี้  
  หน้าแรกบรรทัดที่ 3 ข้อความเดิม เดือนธันวาคม เปลี่ยนแปลง

เป็น เดือนมกราคม  
  หน้าที่ ๒ บรรทัดที่ ๙ ข้อความเดิม เดือนมกราคม ๒๕๖๔           

เปลี่ยนแปลงเป็น เดือนมกราคม ๒๕๖๕ 
  หน้าที่ ๒ บรรทัดที่ 19 ข้อความเดิม 2564 เปลี่ยนแปลงเป็น 

2565  
  หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 29 ข้อความเดิม 2565 เปลี่ยนแปลงเป็น 

2564 
  หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 8 ข้อความเดิม 2565 เปลี่ยนแปลงเป็น 

2564 
/ผมก็มีความเห็น... 
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  ผมก็มีความเห็นในการแก้ไขรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว เท่านี้

ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  เทียมกระโทก  มีท่านใดที่จะแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผู้ขอแก้ไข 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ แล้ว ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ เลยนะครับ 

สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยแรก 
ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ 7  มกราคม 2565 

ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ (สมาชิกฯ ยกมือ.......6.....เสียง            
ไม่เห็นชอบ.........-.........เสียง   งดออกเสียง.......-........เสียง)   

 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการ ประชุมสภาฯ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ 

เมื่อวันที ่7 มกราคม 2565 ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
 
นายอุเทน  เทียมกระโทก   ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง การพิจารณา                                                     
ประธานสภาฯ             3.1 เรื่อง พิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  
                                                2565 ครั้งที่ ๑/2565 จ านวน 2 โครงการ ดังนี้ 

     ๑. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. บ้านโคกกรวด (สายบ้านนายสา 
บุญครอง ถึง บ้านนางบุญยัง นาคะโนทด) หมู่ที่ 5  ต าบลส้มป่อย อ าเภอ
โนนดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 400,000.-บาท         
(-สี่แสนบาทถ้วน-)   

๒. โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกกรวด (สายสะพานข้าม
คลองหนองกราด ถึง สะพานข้ามคลองนานายสา  บุญครอง) หมู่ที่ 5 
ต าบลส้มป่อย อ าเภอโนนดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 
200,000.-บาท (-สองแสนบาทถ้วน-) 

ต่อไป ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อยได้
ชี้แจงรายละเอียดญัตติการพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ขอเชิญครับ 

 

นายอดิศักดิ์  นาวีสัมพันธ์   เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  
นายก อบต.ส้มป่อย   ผู้เข้าร่วมประชุมและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม นายอดิศักดิ์  

นาวีสัมพันธ์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย ขอชี้แจงรายละเอียด
ญัตติการพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565  จ านวน ๒  โครงการฯ  ดังนี้ 
 

แบบเสนอญัตติ18432                            
องค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย.                        
อ าเภอโนนดินแดง  บร 31260 

                     วันท่ี   12  เดือน  มกราคม  พ.ศ. 2565 
 
 

/เรื่อง ขออนุมัติ... 
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เรื่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 

เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 

ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย  ได้รับค าร้องจากสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อยว่าประชาชนได้รับความเดือดร้อน
จากการสัญจรบนถนนที่ช ารุดเสียหายทั้งภายในหมู่บ้านและถนนที่
เชื่อมต่อระหว่างหมู่บ้านซึ่งใช้สัญจรในการขนส่งพืชผลทางการเกษตร ที่
ไม่สะดวกซึ่งอาจท าให้ผู้ใช้เส้นทางดังกล่าวประสบอุบัติเหตุได้ จึงขอให้
องค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อยแก้ไขปัญหาดังกล่าว ดังนั้นเพื่อเป็นการ
บรรเทาปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนอีกทั้งยังท าให้ประชาชนมี
คุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ข้าพเจ้า  นายอดิศักดิ์  นาวีสัมพันธ์  
จึงได้เสนอโครงการขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ดังต่อไปนี้ 

1. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล .บ้านโคกกรวด(สายบ้านนายสา  
บุญครองถึงบ้านนางบุญยัง  นาคะโนทด) หมู่ที5่ ต าบลส้มป่อย  อ าเภอ
โนนดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ 

- ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 121.00  เมตร   
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  605.00  ตารางเมตร 

ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)  
เปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติม  (ครั้งที่ 2) หน้าที่ 30 ล าดับที่ 165 ก่อสร้างตาม
แบบ อบต.ส้มป่อย เป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 400,000.- บาท 
 2. โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกกรวด (สายสะพานข้าม
คลองหนองกราด ถึงสะพานข้ามคลองนานายสา  บุญครอง) หมู่ที่  5 ต าบล
ส้มป่อย อ าเภอโนนดินแดง  จังหวัดบุรีรัมย์  

ซ่อมแซมถนนกว้าง 5.00 เมตร  ยาว 350.00 เมตร  พื้นที่ไม่น้อย
กว่า1,750.00 ตารางเมตร 

- งานถางป่าขุดตอ 1,750.00  ตารางเมตร 
- งานขุดรื้อผิวทางลูกรังเดิมแล้วบดทับ 1,750.00  ตารางเมตร 
- งานเสริมดินคันทางแล้วบดทับ 139.00  ลูกบาศก์เมตร 
- งานลงหินคลุกผิวจราจร กว้าง  5.00 เมตร ยาว 350.00 

เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาตรหินคลุก 175.00 ลูกบาศก์เมตร 
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565)  เปลี่ยนแปลง

เพ่ิมเติม (ครั้งที่ 2) หน้าที่ 28 ล าดับที่ 151 ก่อสร้างตามแบบ อบต.ส้มป่อย 
เป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 200,000.- บาท  

รวมเป็นรายจ่ายใช้จ่ายเงินสะสมครั้งที่ 1/2565 เป็นจ านวนเงิน
ทั้งสิ้น 600,000.-บาท     
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4 ) พ.ศ.2561 ข้อ 89 องค์กรปกครอง 

 

/ส่วนท้องถิ่น...  
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ส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้  โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น
ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  

(1) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริหารชุมชนและสังคม  หรือ
กิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ
กิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือนร้อนของประชาชน  ทั้งนี้ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อย
กว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น  
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว  องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน
หนึ่งปีถัดไป  หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพ้นไป 

 ทั้งนี้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียง
พอที่จะจ่าย ค่าใช้จ่ายประจ าและกรณีฉุกเฉินทีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น โดยการ
ใช้จ่ายเงินสะสมให้ค านึงถึงฐานะการคลัง  และเสถียรภาพในระยะยาวแล้ว 

เงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน พ.ศ.256 4 มีจ านวน
10,221,666.83 บาท เมื่อหักค่าใช้จ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วย  การรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4 ) พ.ศ.
2561 ข้อ 89 แล้ว คงเหลือเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายเงินสะสมได้  
จ านวนเงิน  5,492,011.83  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาและน าเข้าที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลส้มป่อยเพ่ือพิจารณาต่อไป 

ขอแสดงความนับถือ 

                    (นายอดิศักดิ์   นาวีสัมพันธ์)  

               นายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย 

นายอุเทน  เทียมกระโทก  ตามที่นายกองค์การบริหาร ส่วนต าบลส้มป่อย ได้ชี้แจงรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ญัตติการพิจารณาอนุมัติ การใช้จ่ายเงินสะสม จ านวน ๒ โครงการฯ  โดย

ผมจะขอมติที่ประชุมครั้งละหนึ่งโครงการ 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติ การ ใช้จ่ายเงินสะสม         

โครงการที่ ๑. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. บ้านโคกกรวด (สายบ้านนายสา 
บุญครอง ถึง บ้านนางบุญยัง นาคะโนทด) หมู่ที่ 5 ต าบลส้มป่อย อ าเภอ           
โนนดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นเงินค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 400,000.-บาท         
(-สี่แสนบาทถ้วน-)   

              /ขอได้โปรด... 
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ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ (สมาชิกฯ ยกมือ....6........เสียง            

ไม่เห็นชอบ........-..........เสียง   งดออกเสียง........-.......เสียง)   
 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบอนุมัติ การใช้จ่ายเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนน          
ค.ส.ล. บ้านโคกกรวด (สายบ้านนายสา บุญครอง ถึง บ้านนางบุญยัง นาคะโน
ทด) หมู่ที่ 5 ต าบลส้มป่อย  อ าเภอโนนดินแดง  จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นเงินค่า
ก่อสร้างทั้งสิ้น 400,000.-บาท (-สี่แสนบาทถ้วน-)  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอก
ฉันท ์

นายอุเทน  เทียมกระโทก  ตามที่นายกองค์การบริหาร ส่วนต าบลส้มป่อย ได้ชี้แจงรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ญัตติการพิจารณาอนุมัติ การ ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการที่ 2 โครงการ

ซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกกรวด (สายสะพานข้ามคลองหนองกราด ถึง 
สะพานข้ามคลองนา นายสา บุญครอง) หมู่ที่ 5 ต าบลส้มป่อย อ าเภอโนน
ดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 200,000.-บาท (-สองแสน
บาทถ้วน-) 
ผมจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 

สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติ การ ใช้จ่ายเงินสะสม         
โครงการที่ 2. โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกกรวด (สายสะพานข้าม
คลองหนองกราด ถึง สะพานข้ามคลองนานายสา  บุญครอง) หมู่ที่ 5 
ต าบลส้มป่อย อ าเภอโนนดินแดง จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 
200,000.-บาท (-สองแสนบาทถ้วน-)   

ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ (สมาชิกฯ ยกมือ....6........เสียง            
ไม่เห็นชอบ........-..........เสียง   งดออกเสียง........-.......เสียง)   

 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบอนุมัติ การจ่ายเงินสะสม โครงการซ่อมแซมถนน

ลูกรังบ้านโคกกรวด (สายสะพานข้ามคลองหนองกราด ถึง สะพานข้าม
คลองนานายสา  บุญครอง) หมู่ที่ 5 ต าบลส้มป่อย อ าเภอโนนดินแดง 
จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 200,000.-บาท (-สองแสนบาท
ถ้วน-)  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอใหม่ 
 มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องท่ีจะเสนอเพ่ือพิจารณาหรือหารือใน
ระเบียบวาระนี้หรือไม่ ขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ ครับ 
 

นางสุรัตน์ดา  อยู่รัมย์    เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม  
รองประธานสภาฯ (ส.อบต. หมู่ ๑) ประชุมและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสุรัตน์ดา อยู่รัมย์ สมาชิก 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย หมู่ ๑  ส าหรับโครงการของหมู่ที่ 
๑ บ้านหนองกก ที่ อยากเ สนอขอโครงการขยายถนน  ค.ส.ล. ตั้งแต่
ถนนลาดยาง ทางเข้า หมู่บ้าน จนถึงหน้า รพ.สต. บ้านหนองกก ซ่ึงติดกับ
ถนนที่ได้ปูผิวจราจรแอสฟัลท์ติกไปแล้ว 
 
               /เนื่องจาก... 



 - 8 – 
 
เนื่องจากถนนสายนี้มีประชาชนสัญจรผ่านไปมาเป็นจ านวนมาก และอีก
หนึ่งโครงการคือบริเวณแปลงเกษตรของเกษตรกร คือ การท าโครงการ
คลองแจงแมง  จะประสบปัญหาในเวลาที่มีฝนตกชุกท าให้เกิดน้ าเซาะ 
ขอบคุณค่ะ 

นายอุเทน  เทียมกระโทก          ตอ่ไปเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ  
ประธานสภาฯ   
 

นายอุทัย  กัตโร     เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม  
เลขานุการสภาฯ ส.อบต. หมู่ 3  ประชุมและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม นายอุทัย  กัตโร สมาชิกสภา  

องค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย หมู่ ๓ ก็มีเรื่องเสนอเกี่ยวกับการ
ปรับปรุงซ่อมแซมถนน เนื่องจากช่วงนี้เป็นฤดูแล้งถ้าลงด าเนินการในช่วง
นี้ก็จะสะดวก  เนื่องจากประชาชนในพื้นท่ีต้องใช้สัญจรไปมาและล าเลียง
ผลิตผลทางการเกษตร ก็ประมาณนี้ ขอบคุณครับ 

นายอุเทน  เทียมกระโทก          ตอ่ไปเชิญท่าน สิงหา  สงิหาระโท เชิญครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายสิงหา  สิงหาระโท    เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม  
ส.อบต. หมู่ 6    ประชุมและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม นายสิงหา สิงหาระโท สมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย หมู่ 6 ขอเสนอเรื่องการขยายเขตไฟฟ้า 
เนื่องจากประชาชนประสบปัญหาในการใช้ไฟฟ้า ครับ 

นายอุเทน  เทียมกระโทก          ตอ่ไปเชิญท่าน บุญมี  สถานเถ่ือน เชิญครับ  
ประธานสภาฯ 
 

นายบุญมี  สถานเถื่อน    เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม  
ส.อบต. หมู่ 7    ประชุมและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม นายบุญมี  สถานเถื่อน สมาชิก 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย หมู่ 7 ผมขอเสนอเรื่องของฝายกั้น
น้ าของหมู่ 7 ช ารุดขาด ถ้าหากถึงฤดูการในการท าการเกษตร ก็จะท าให้
ชาวบ้านเดือดร้อน จึงขอเสนอโครงการนี้เพื่อเป็นการบรรเทาความ
เดือดร้อนให้กับชาวบ้านที่ท าการเกษตร และต้องสัญจรข้ามบริเวณนั้น 
ขอบคุณครับ 

นายอุเทน  เทียมกระโทก          ตอ่ไปเชิญท่าน เพ่ิม  แฉล้มชาต ิเชิญครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวเพิ่ม  แฉล้มชาติ    เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม  
ส.อบต. หมู่ 2    ประชุมและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวเพ่ิม  แฉล้มชาติ  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย หมู่ 2 ดิฉันขอเสนอการ
ปรับปรุงซ่อมแซมถนนสายหน้าองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย           
เนื่องถนนสายนี้ช ารุด ท าให้การสัญจรไปมาไม่สะดวก ขอบคุณค่ะ 
 

/ในส่วนที่สมาชิก... 
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นายอุเทน  เทียมกระโทก           ในส่วนท่ีสมาชิกไดเ้สนอเรื่องในทีป่ระชุมมานัน้ ท่านผู้บริหารก็จะได้ 
ประธานสภาฯ น าข้อมูลนี้ ในการพิจารณาโครงการเพ่ือน าเข้าสู่แผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อไป 

นายอุเทน  เทียมกระโทก ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ หรือท่านผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดมีเรื่องที่จะชี้แจง

หรือหารือในท่ีประชุมแห่งนี้หรือไม่  
 
 

นายอดิศักดิ์  นาวีสัมพันธ์   เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลส้มป่อย  ประชุมทุกท่าน ผมจะกล่าวเป็นภาพรวมกว้างๆ ไปก่อนว่าในส่วนของหมู่  

ที่ 7 กับหมู่ท่ี 2 ที่แจ้งมาเรื่องของ ฝายกั้นน้ า นั้น ผมจะลงไปดู พ้ืนที่           
หากใช้งบประมาณไม่มาก ก็จะให้ท าบันทึกเสนอชี้แจงรายละเอียด ของ
ปัญหาความเดือดร้อน  โดยฝ่ายบริหารจะพิจารณาในเรื่องของการจัดสรร
งบประมาณอีกครั้ง และการประชุมในวันนี้ผมต้องขอโทษที่ต้องขอเสนอ
ญัตติเข้าท่ีประชุมสภาฯ โดยเร่งด่วน เนื่องจากสัปดาห์ที่แล้ว  เมื่อวันที่ 7 
มกราคม 2565 ผมได้แถลงนโยบายเพื่อเข้ามารับต าแหน่ง และกองคลัง
ได้แจ้งยอด เงินสะสม  ซึ่งมีเวลาเพียงแค่ 2 วัน  ในการท าประมาณการ
ค่าใช้จ่ายของโครงการก่อสร้างที่ได้รับความเดือดร้อน จึงท าได้แค่เพียง 2 
โครงการนี้ ไปก่อน ในส่วนของโครงการที่ท่านได้เสนอมา ในวันนี้ ผมจะให้
ช่างไปส ารวจแล้วน าเข้าสู่ที่ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ในเดือน
มีนาคมนี้ โดยจะพิจารณาร่วมกับสมาชิก สภาฯ ทุกท่าน  ส่วนของ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ก็ด าเนินการตามข้อบัญญัติไปก่อน ส่วนใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ที่จะน าโครงการเข้าสู่กระบวนการจัดท า
แผนพัฒนาท้องถิ่น นั้น จะให้กองช่างส ารวจแผนตลอดจนถนนทั้งต าบล 
รวมถึงแหล่งน้ าด้วย และส่วนส าคัญอีกอย่างคือไฟฟ้าสู่แปลงเกษตรซึ่งต้อง
ส ารวจให้ชัดเจนว่าเป็นที่ของใคร ถนนทุกส-ายต้องมีเสาไฟฟ้า  ต้องส ารวจ
ไปเรื่อยๆ ในส่วนของไฟฟ้าหมู่บ้านจะท าตามรูปแบบเทศบาล 

 
 

นายสมร  สุขผดุง    เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม                     
ผู้เข้าร่วมประชุม    ประชุมทุกท่าน วันนี้กระผมได้มาร่วมประชุมกับสภาฯ พอดีท่านสมาชิก  

หลายๆ ท่าน ก็ได้ให้ความส าคัญกับหมู่บ้าน ท่านสมาชิกบ้านโคกตะคร้อ
เสนอเรื่องของฝายกั้นน้ าขาดนั้น ตรงนี้มันเป็นจุดใหญ่ มีการวางท่อ 3 - 4 
แถว แต่ท่านลืมไปว่าข้างล่างมี 4 จุด อยากให้ทางทีมผู้บริหารลงไปดูด้วย 
และตามท่ีท่านคณะผู้บริหารได้ให้สมาชิกเสนอโครงการ ในการใช้จ่ายเงิน
สะสมเดือนมีนาคม สมาชิกบางท่านก็เสนอไป  บางท่าน ก็อาจจะยังไม่
เข้าใจก็ให้เสนอ ไปคนละ 2 โครงการตามที่ท่านนายกฯ ได้แจ้งไปแล้ว อย่างที่
ท่าน  ส.อบต.หมู่ 1 ก็ได้เสนอไปแล้วคือโครงการขยาย ถนน ค.ส.ล. จาก
ถนนลาดยางทางเข้าหมู่บ้านถึง รพ.สต.บ้านหนองกก และโครงการก่อสร้างท่อ
เหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก (บล็อกคอนเวิร์ส) จึง ขอฝากท่านสมาชิกด้วย
นะครับ   

 
/เรียนประธานสภาฯ.... 



 




